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Soha nem látott parádés dísszel 
‘ ünnepelte Baja városa a fel- 

szabadölas évfordulóját
Baja város és Csőrika-Bács- 

megye hivatali világa és a lakos­
ság a* idén olyan impozas kere­
tek’közt ünnepelte a szerb meg­
szállás alól való fe szabadulás 
„egyedik évfordulóját, amilyen 
nagyszabású ünnepségie Baja 
város történetében aligha van 
még egy példa. A város társa­
dalmának minden rétege össze­
fogott, hogy a négyszeres ünne­
pet megfelelő keretek közt ünne­
pelje meg. Négyszeres ünnep 
voll tegnap, mert Szent István­
nak, az’ országalapitó nagy király­
nak inkább nemzeti, mint egy­
házi névnapját, a felszabadulás 
^fordulóját, azonkívül a Jókai 
és Türr-centennánumokat üite 
meg Baja városa.

Vtet-önnepély a Sugovisáro 
Az ünnepségek tulajdonképpen 

még szerdán, aug. ^ 1© én este 
kezdődtek, amikor Szent János 
eresztés módjára nagy csónakfel­
vonulás volt a Sugovican. A vizi- 
fmnepség megrendezésében és a 
csónakfeivontolásban részt vettek 
a Bajai Evezős Egy lei és a Bajai 
Csónakázó Egylet tagjai, a város 
ssónaktulajdonosai, a vízimolná­
rok, a hajósok, halászok, a fo­
lyamőrség és a helyőrség. A sö­
tétség beállta után, este fél nyolc 
órakor indultak el a azentjánosi 
kápolnától a zöld gályákká! ékí­
tett, lampionokká1, fényszórókkal, 
snkrahányókkal, görögtüzzei és 
rakétákkal megvilágított csónako-

I szórókat, valamint a vakitófényü 
í reflektort. Úgy a monitorokról, 

mint a vezérbárkáról számtalan 
rakétát röppentettek a magasba, 
amelyek színes tűzijátékukkal bá­
mulatba ejtették a Sugovica part­
ján a Nemzetitől le a vörös hídig 
e helyezkedett tízezer főnyi ki­
váncsi sokaságot. Megállapítható, 
hogy még ily hatalmas töme­
gei soha nem tudtak megmozdí­
tani Baján s ennek a több, mint 
tízezer főnyi tömegnek szivét mind 
a szerb iga aló! való felszabadu­
lás mámoros örömében a h aza­
szeretet kovácsolta egy egésszé. 
Ő/öaipiv égeti az emberek arcán 
s nvndenki hód g volt, hogy 
megszabadultunk a megszállók 
át kos igáját'’) s nem fenyeget 
bennünket még egyszer a bocs-

koros veszély. Az ünnepély fé­
nyét és áhitatá* riagv mértékben 
eme’te az u körülmény is, hogy 
a Bajai Daloskör az egyik moni­
torra vonult fel lampionokkal sa 
monitorról h zafias énekek meló­
diái szálltak a .szépiával megfes­
tett éjszaka tömpe csendjébe és 
szent fogadalom ké’t minden szív­
ben a magyar rög vízíriéniájába. 
Döbene!ecen szép látványt nyújtott 
a csendbe burkolódzoti Sugovi- 
cán a több száz kivilágítod s lam- 
piőnokkal díszített csónak ünne­
pélyes, kimé t felvonulása a szi­
geti fűdig. El lehel mond mi, hogy 
a publikum, amelyre vidékről is 
sokan bejöttek a városba, feled­
hetetlen est emlékével tért a késő 
éjszakai órákban nyugvói a.

Zenés ébresztő.
Szent István napján a h jnaii 

ó’ákban zenés ébresztő v dárn 
ütemei keltették fel az ünneplő 
ván st. A tüzeitózenekar a varos 
főbb útvonalait járta be.

Äz egyesített törvényhatóságok 
díszközgyűlése.

Csütörtökön déle ő t fél kilenc 
érakor már zsúfolásig megtelt a 
városháza képekké és zászlók! al 
feldíszített közgyüéRi terme. Nem­
csak a bajai törvényhatósági bi­
zottság tagjai, hanem a vármegye 
tisztviselők;; ba és bizottsági tagjai 
is népes számban vonultak fel. 

i Azonkívül ott voltak az állami hi- 
i vataiok vezetői, a helyőrség és 
I csendőrség, meri a tévkapitány­

ság tisztikara, Weisz Mihály ha- 
jóállomásfőnök a DGT. részéről 
és úgy bent a közgyűlési terem- 

kon. A legnagyobb bárkán a tSz- ben, mint a karzaton a város 
oltózenekar he yezkedetí el és, az előkelő hölgyközönsége, 
egész utón indulókat játszott. A 
viziiinnepség fényét emelte az a 
körülmény, hogy a régi uszoda
helyén két monitor foglalt helyet, I eggyel nyitotta meg Balku Gyua 
amelyek tündén kivilágításukkal |> főispán a diszközgyiiiést. Utána 
a> legcsodálatosabb ve'encei éfsza-

Az ütés megnyitása,
Kilenc órakor a magyar Hiszek-

kákát varázsolták e énk. Száz ás 
száz villanykörte tündökölt bele 
az éjszaka szurok jába a monito­
rok bordázatán; de egyébként is 
nagy égőkkel is megvilágították 
a két h->jótestet, amelyek időn­
kén! működésbe hozta« a fény-

a nyitott ajtajú kis tanácsterem­
ben a dalárda elénekelte a Him­
nuszt. Azittolső akkordok e hang­
zása után Balku főispán indokolta 
a diszkőzgyülé; je entőségét. „Ne­
gyedik . évfoidu óját ünnepeljük 
annak, bogy a szem invázió, h- 
báwlott en őt a városról, mondta

a főispán. Azért jöttünk most 
is össze, hogy erős hittel egye­
süljünk a feltámadás biztos tuda­
tában. A mai ünnepségnek tataj- 
donképen az a célja, hogy elosz­
lassuk a leikekröi a közönbösség 
és fásultság rétegét és a ma­
gyar nemzeti szellem ébren­
tartásán és ápolásán buzgolkod- 
junk. Ezen hitben nyitja meg a 
diszközgyü ést,amelynek jegyzőül 
dr. Kocsis Jái.os és Scherer 
Rezső megyei főjegyzőt, a szólni 
kívánok jegyzőiül dr. Kollár Kál­
mán és Schick Rezső a jegyzőket, 
a jegyzőkönyv hitelesítésére Bajai 
Péter, Alfö dy Béla, Szulreiy 
Lipót. Willmann János és Drégely 
Antal biz. tagokat jelölte ki.

A város ünnepi szó­
noka.

Ezután dr. Gonczük Kálmán 
esperes-p ébános, a város hiva­
talos szónoka emelkedett szó­
lásra.

— Minden évfordulón az első 
gondolat a múlté. A mi szavunk, 
agyunk minden gondolata ebben

a percben visezaszá1! egy dátum 
felé: 1921. aug. 20-áa, amely 
örömünnepe ennek a varosnak. 
Gondoljunk arra, hogy a szerbek 
itteni működéséi hány bevert ab­
lak szilánkja jelezte, d: ugyan­
ekkor mindenki vegye figye embe 
egy 20 ezer lakosságú város 
köryhullását. Az előpatakző köny 
több volt, mint az ab' k-zikánk. 
De volt is mit bőven siratnunk 
akkor. A szerb megszállás kitűnő 
talaj volt a puhányoknak, akik 
vígan dözsöltek, amik r a magyar 
lelkek sírtak (Úgy var, !) Ezért 
látom én most méltónak az örö­
möt és a pirí az arcokon.

— Négy évvel ezelőtt úgy 
éreztük, hogy a sasl.llas sasok 
tovább repülnek az Adriáig s 
felszabadítják a magyar szent 
korona integráns területeit. Úgy 
érezőik, hogy 8 millió magyar 
lélek összeforrása előidézi a 
ránkpántolt rabiga széttörését és 
20 millió, széíékeit magyar egye­
sül (Sűrű é!jenzés és tap-.)

— Ellenben mit kaptunk ? Azt, 
hegy a sasoknak nem volt sza­
bad tovább repít önök. 8 millió 
magyar él a szükretolt magyar 
földön, de nem 8 millió testvér. 
Irt nem kéz helyeződik a másik 
kézbe, hanem ököl emelkedik 
ököl ellen. Azt kaptuk meg, hogy 
a szeretet helyeit gyűlölet ég a 
szemekben és szivekben, bele­
martunk mindenkibe, bemocskoi- 
tuk egymást, betörtünk egymás 
szentélyébe és a gyűlölet vak 
szava nélkül nem tudunk meg­
emlékezni egymásról. (Úgy van !)

— Minden véres háborúnál 
puszlitóbb vértelen háború rom­
bol, a szeretet helyett gyűlöletet 
hirdetünk és oltunk a szivekbe. 
Ezért csonka a haza, ezért szél- 
züllött a társadalom, ezért ül 
örömpír helyeit szégyenpiá az 
arcokon.

— De miért történt, hogy a szi- 
várványosan szép reményeink nem 
váltak valóra ?

— A feleletet szent Pálnak a co- 
rinthusbeliekhez irt levelében ta­
lálta meg, mert szent Pá! ezt 
mondta : aki keveset vet, testvé­
reim. az keve.-et is arai, de la in 
levelének másféle értelme is van

Saison cikkek nagy kiárusítása j
Sz á n d ál o k, f e h é re i p ő k

jnélycn leszállított áron
ájfozsef és Fia Cipóáruházban. Telefon 206.
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Lázár Sámuel Vörösmarthy ucca 8. sz
(Központival szemben.)

OPTIKA
szemüvegek, csiptetők eredeti 
(védjegyes) Zeiss és Meniscus 
lencsékké!. Receptmunkák s ja­
vítások gyorsan, pontosan s 

olcsón készülnek.

FÉNYKÉPÉSZETI
cikkek és készülékek nagy r k- 
tára, szakfénvképészeknek kü­
lön nagybani osztály. Gyári 
árakból nagy árengedmény, >

SPORTSZEREK
footballok, football cipók, vívó- 
felszerelések, raketek, tennis 
labdák, boxfelszerelések siti, 
stb. A világhírű Liga-Scrum 
készítmények dél magyarországi 

epvedárusitása.

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK
6 alkatrészek, villamossági 
anyagok, erős és gyengeáramú 
szerelések legolcsóbb napi áron.

~S«.teqapoiási cikkak, gummiéruk. kötszerek „Tetra” Hyglenlkus babakelengyék nagy válatctékban. 
Szabadalmazott „Compress“ haskőtök mérték utAn készdlnefe

te ni tanár szólalt fel Bácsvár- 
magye nevében :

— Tradíció lesz. ez a mai nap. 
Lelki szükség, hogy megálljunk 
ezen a napon egy percre az élet 
verejiékes utján s a műit mérle­
gelésével, a jelen figyelembe vé­
telével előre vessük tekintetünket 
a jövőbe.

— A nemzetek országiján 
1000 évvel ezciőlt a magyar volt 
az egyeljen ntp, amely hazát tu­
dott szerezni s 1000 évig meg­
tartani. Amilyen fényes, koieritos 
v üt a mull, oly szomorú a jelen. 
Rettenetes sorsra van kárhoztatva 
ez a nemzet. Egy n-gy fogolytá­
borrá degradálták országunkat. A 
királyi család száműzve, sz átkos 
Trianon minden életmegnyilvánu­
lásunkba belekotnyeleskedik: a 
magyar középosztály borzalmas 
helyzetben tengeti éleiét.

— Három tényező van egy 
nemzet jövőjének megalapozására: 
az emberi akarat, a kultúra és a 
morál. (Taps. Úgy van !)

Ezután hist'iriai összehasonlí­
tást tesz 1848. és a ma közt. 
Akkor voltak nagy embereink, ál- 
iamférfiaink, költők és irók. Áttér 
jókai Mór nagyságának eesetelé- 
sere. Jókai minden regénye világ- 
érték. 77 év előtt Jókai f,fénye­
zője volt a nemzet lelkiismerete 

i ébrentartásának. Az ő regényei­
nek bűbájos szépsége vitte a ma­
gvar középosztályt az olvasásra.

■ Majd a regényhőseit ecseteli. Meg- 
I állapítja, hogy Petőfi a dicső ha- 
I iáinak, Jókai a feltámadásnak a 

poétája. A mai idők legnagyobb 
: hátránya, hogy nincsenek Jó- 
I kaiaink.

Majd az irredentizmusról be­
szél. Erdélyben, a székelyhavasok 
közt gyulladt ki először a pász- 
tortüz. Ez a mai díszközgyűlés 
nem más, mint egy kis pasztor- 
tüz, hadd lássák odaát az ideig­
lenes határokon túl, hogy mi vir- 
rasztunk, hogy itt nincs bele­
nyugvás, hanem rájuk gondolunk 
az eltépettekre és vakmerőén hi­
szünk. (É'jenzés.) Azt kiáltja a 
haláron túl idegen járom alatt 
nyögök felé: Ne csüggedjetek, 
bízzatok! Hogy azonban még ezt 
is megtehetjük, azt köszönhetjük 
egy nagyszerű magyarnak : Horthy 
Miklós kormányzónak (a közön­
ség felállt, percekig tartó taps és 
éljenzés) és munkatársának : „róf

I___ U-R-A-N-l-A M-O-Z-G-Ó
Augusztus 22-én, szombaton délután 6, este fél 9 órakor.

Az asszony és a hűség.
(Játék a szerelemmel ) Rigényes történet ö felvonásban.

Ezt megelőzi: JUANITA. Szüreti dráma 5 felvonásban

mert szóról-szóra ezt a gondola­
tot reveliá ja : aki kiméivé vet, 
az az aratas öröme be nem fog l 
beleizzadni.

Azért kevés nálunk az aratás, ■ 
mert nem tudunk értékeket vetni, j 
Nincs ma a magyarban önfelál- ; 
dozás. Egy nemzet életét pedig j 
máskép, mint értékek feláldozá- : 
sával, megmenteni nem lehet, j 
Azok, akik megszállott területen 
a magyarságukért feláldoztak min­
dent, vagyont, békés nyugalmat, 
családot, átkerülve döbbenetie! 1 
látják, hogy alt nincs á'dozat- j 
készség. Mikor a nyugatmagyar- j 
országi feike és in floribus volt, 
akkor akadt Magyarországon egy , 
polgári párt, amelyik emiatt a 
kormány vesztét kívánta, a kor- j 
?nány fejét köve'eüe.

— Mi nemcsak élelet, de pénzt 
sem tudunk áldozni. Kalmár nép , 
lett a szittya-magyar. Megfeled­
keztünk minden nemes öröklöt! tu­
lajdonságunkról. A történelemből ; 
látjuk, hogy a kalmár népek jól ; 
élnek mindenütt, de hazat a'api- j 
tani nem tudnak, sőt az elődök 
által hátragyott országot sem 
tudják megtartani. Erre minden ; 
idők legtipikusabb példája az 
angol, de vigyázzunk, hogy az 
angol kalmárkodás mögött nem- j 
zsák arany van, hanem meg kell 
látnunk, hogy bizony az angol 
tisztek mindenütt a vérüket on'ják. 
Az angol népre Milner lord szel- I 
leme v.gyáz.

— Azt mondom én most a . 
magyarnak, vesd le ezt a gúnyát, ! 
te nem vagy ka;már. Árpád a 
honszerző nem ilyen tradíciókat 
hagyott reád.

Szónok megállapítja, hogy akik 
a múltban megmentették a hazát, 
azok mind loyális, jó hazafiak 
voltak. Bizik, mert nem hiszi, 
hogy a Damjanichok lelke kive­
szett volna teljesen ebből a nép­
ből s eiőbb-utóbb ei kell követ­
keznie a felszabadulás nagyszerű 
napjának. (Hosszantartó taps.) A 
honalapító István királyt a mai 
napon arra kéri, járuljon az Ur 
trónusa elé és kérje meg az 
Úristent, támogassa fel még egy­
szer az altala alapított hazát, 
szent István 1000 éves országát. 
(Zajos taps '.)

A megye ünnepi
szbnowe-

Ezután dr. Tóth Károly egye-

Augusztus 23-án, vasárnap démtán fél 4, 6 és este fél 9 órakor. 
Magdaléna Két élete. Regényes történél 7 felv.

Fix és Foxnak pechje van. Burleszk 2 felvonásban.

Bethlen miniszterelnöknek é’ a 
nemzeti hadseregnek. (Taps. Él­
jenzés.) Indítványára a díszköz­
gyűlés elhatározta, hogy távirat­
ban üdvözli a mai nap alkalmá­
ból a kormányzót, Bethlent és a 
hadsereg főparancsnokát.

A Jókai-eemfennárium. 
Ezután dr Puskás Dezső fő­

jegyző bejelenti, hogy Baja város 
tanácsa a Jókai síremlékre a tör­
vényhatóság utólagos jóváhagyá­
sával 5 millió koronát ad. A re­
ferátum e hangzása után a főjegyző 
a jókai Mór 100 éves születési 
évfordulójáról beszél, valamint a j 
Jőkai-kultusEról. Szép szavakkal 
hosszan mélts ja a nemzet koszo­
rús regényíróját s azt mondja, 
hogy jókai géniuszát hívjuk segít­
ségül a feltámadás előkésztéséhez.

Ä megye Jókaiért. 
Scherer megyei főjegyző felol­
vassa az alispán jelentését, 
amelyben az áll, hogy a felsza­
badulás évfondulőja az idén ösz- 
szeesik Jókai Mór száz éves szü­
letési évfordulójával. Legyünk 
tisztában, Imgy nem tudunk meg­
felelő keretben hódolni jókai 
nagy szel érnének. Bejelenti az 
alispán, hogy a Jókai regényki- 
adások első sorozatát megren­
delte a megyei könyvtár részére.
A Jókai-síremlék céljaira egy 
millió koronát szavaz meg s egy­
úttal bejelenti, hogy Bácska min­
den községe minden lakos után 
fél aranyfiilér hozzájárulást köte­
les fizetni. Egyébként mozgalmat 
fognak indítani, hogy a Jókai- 
kultusz emelésére tereket, uccá- 
kat neveznek el Jókairól a köz­
ségekben, emlékfával, kutakkal 
örökítik meg emlékét.

Bernhardt Ernő indítványára az 
elhangzott hazafias beszédeket 
jegyzőkönyvben örökítették meg. 
Balku főispán bezárta az ülést, 
amelynek zárójelenele az volt, 
hogy a Dalárda elénekelte a 
Szózatot.

Tábori mise.
A díszközgyűlést tábori mise 

követte a városháza előtti Főté­
ren. A tábori mise alatt a Bajai 
Daloskör régi egyházi dalokat 
énekelt, Majd Unterreiner Károly 
belvárosi hitoktató hazafias beszé­
det intézett a tömeghez, amelyben 
ecsetelte a honalapító István király 
emlékét és a felszabadulási év­
forduló jelentőségét.

Zenés korzó, vlrigkoriá.
Az istentisztelet után a tűzoltó- 

zenekar térzenét adotl, amit ze­
nés korzó követett. Pontban 11 
órakor a város főbb élvonalain 
a bajai kerékpáros egyesület 
bicikli virágkoráét rendezett, este 
pedig az Ipa,testű létben előadta 
az Árvácskát, amelyet azután tánc 
követett. Csütörtökön délbeír a 
város a szegényházban ápolt sze­

gények közt szétosztották a köz­
adakozás tatján gytij'ött éeur.i- 
fztreket. Délelőtt fél il órakor 
a régi uszodában uszóverseny 
volt, déiuán pedig atlétikai ver­
seny és fu’bal f dö tőméi közén. 
Csütörtökön délután meg a vas­
úti állomás e őtii parkban gyér- 
mekszépségver enyt és fényes 
baba korzót rendezett a S efania 
anya- csecsemő védő intézel.

1 Ej HÍREK.
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— Elhalasztott esküvő.
Rosen hiI Maiidnak BLo Las,ló­
val hoinap, vasárnap tanarVi 
esküvőjét a közb>jött csaádi 
gyászeset miatt későbbi időre ha­
lasztották.

— Az Árvácskának a Ke-
rékptfozó Egye. ület állal .ö tent 
előadásáról térszüke miatt a F. 
M holnapi számában adunk re- 
ferádat.

— A város és a megye 
-mötítjai. A most lanszirozotl 
vármegyei miiutépitésekkei kap- 
cs la’ban munkatársunk beszél­
getést folytatott dr. Szaboviyevici 
Dusán alispánnal, aki a kóvet-e- 
y/ két mondotta : Négy év óta
l^tgrtó munkával mindent elkö­
vettem, hogy a vármegye megfe- 
ieiö utakhoz jusson. Most hogy 
minden a legjobb utón halad, az 
a fontos, hogy se Baja város, se 
az érdekelt községek el ne ront­
sák sikeresnek mondható akció­
mat. Három évvel ezelőtt egyszer 
már abba a helyzetbe jutott i 
vármegye, hogy a kormány a 
községekflrészvétdével megcsinál­
tatta a vármegye müuthálózatát, 
de ekkor közbejött valami. Nagy- 
atádi Szabó Estván földmivelés- 
ügyi miniszter szólt bele a báes- 
megyei úthálózatba és a kor­
mánynál kivitte azt, hogy inkább 
a Balatontól a Somogyba vezető 
utakat javították ki, mert ezen 
utak egyike Szabó István birto­
kára és bérletére vezetett. Most 
azonban, úgy látszik, semmi^za­
varó momentum nem jött koz 
és sikerülni fog Bácsmegye u- 
hálózatát rendbehozni.
- A diákok testneve­

lési járuléka. A vállás-■* 

közoktatásügyi miniszter elfen 
delte, Hogy a középiskolát tanú 
lók az uj tanév kezdetétől fog 
a testnevelési járulékot, ami 
dig havonta űzettek s ama havi 
3000 koronát tett ka, 
kötelesek fizetni és pedig ok 
és március 1-én.

x Poloskát.xvábot.mo'YJ
kiirtani házilag csakis 8 
Gmexinnel lehet, mert nem (<i, 
ai élő rovarokat, de 

' is nyomban eJpn«h lf\. Kertir.
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zandálok és fehércipők I
rendkívül olcsó árban és nagy választékban I
STELLNER Z-SIG MOND cipőüxietéb^n, Vörös mart hy u 1 I

- szabó Sándor egyez 
Kedési tárgyalásai. Megír- i
tűk pár nappal ezelőtt, hogy 
Szabó Sándor vaskút! malomtu­
lajdonos körlevélben értesítette 
hitelezőit, hogy fizetésképtelen 
led s egyúttal 60 százalékos ki­
egyezést ajánlott fel hitelezőinek, 
mert ha három nap alatt nem fo­
gadják ezt el, úgy kényszeregyez­
ségi tárgyalásokat kér maga ellen. 
Majd utólag két éves morató­
riummal is megelégedett volna, 
ha kamatmentességet biztosítanak, 
neki. Mi Szabó Sándor dolgaival 
nem akartunk foglalkozni, de , 
alávaló orvtámadása után indít- j 
tatva érezzük magunkat, hogy j 
megírjuk a körlevélben foglalta- j 
kát, valamint azt, hogy négy év- j 
ve! ezelőtt milyen körülmények i 
közt szerezte meg Bodicy Sándor j 
harangöntőtől a malmot, azunki- ; 
vül foglalkozni fogunk azon fel- j 
jelentéssel is, amit a Tömöry és í 
Meer gabonacég bajai kirendelt- j 
sége és más bajai gabonakeres- j 
kedők, meg cégek teltek eiiene j 
folyamatba.

— Ki volt Bacsányi ék­
szerész éjjeli tctmadója ?
A napokban kocsányi József órás j 
és ékszerész információja alapján j 
megírtuk, hogy a Szent Antal '< 
ucca és Damjanich ucca kérész- j 
•feződésénél milyen megtámadta - 
lásban volt része. Bacsáriyi az 
ügyet bejelentette a rendőrségen 
is, ahol utánanyomoztak a felje­
lentésnek, sőt Bacsányi megjelö­
lése alapján Dobó Árpád dr rend- 
őrtanácsos és Henzler Árpád 
rendőrfelügyelő az Uránia-mozi- 
ban le is tartóztattak egy fiatal 
embert, egy városi tisztviselő fiát, 
akiben Bacsányi felismerni vélte 
merénylőjét s hivatkozott Balogh 
tanárra, aki a támadáskor a tár­
saságában volt s aki állítólag 
szintén felismeri az előállított 
fiatalemberben az éjszakai táma­
dót. Most a meggyanúsított fia­
talember apja annak közlésére kért 
fel bennünket, hogy az ő fiát 
szembesítette az áliamrendőrka- 
pitányság detektivkara Balogh ta­
nárral, aki a leghatározottabban 
kijelentette, hogy nem ismeri fel 
a fiatalemberben a támadót, sőt 
hozzátette, hogy az illető fiatal­
ember neki egyik legszerényebb, 
legkitűnőbb diákja volt s nem 
tartja valószínűnek, hogy ez a 
fiatal ember volt a támadó. A 
rendőrség tovább nyomoz 
ügyben.

ez

A búza Ara IMS. aug. 11-én. 
Bpesten 381.800 korona 
Baján 341.000 korona
Zürichi nyitás:
Budapest 72 i/a •
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Halálos fürdés a Sugovicán,
A gázfurás közeiében vizbefult egy bajai 

szabósegéd
Szent István napján délután is- j csákányokkal mindéi felé feiko- | 

mél halálos kimenetelű fürdőzés j torták a tragédia színhelyén a . 
volt a Sugovicán. A délutáni szép j Sugovica vizét, de nem tudták j 
napsütéses időben Csapó József j megtalálni. Este fél hét árakor j 
19 éves dombóvári születésű sza- I néhány műkedvelő kutató : Fábík 
bosegéd, aki Babőcsay Károly Gyula ács és Magyar Mihály
Attila ucca 19. szám alatt lakó 
szabómesternél volt alkalmazás­
ban, több társával lerándult a 
Sugovicára fürdeni. A fiatal ipa- 

I rosiegények a Sugovicának azon 
; részére mentek, ahol a gázfuró- 
j készülékeket most szerelik le. A 
j gazfurótoronytól mintegy 200 mé- 
j ternyire fogiaitak helyet és ievet- 
I köziek.
I Csapó József nem tudott úszni, 

a társai azonban jó úszók voltak 
I s így bekalandoztak a Sugovica 

vizében. Az egyik társa azt az 
igen kecsegtető ajánlatot tette 
Csapó Józsefnek, hogy kap 200 
ezer koronát, ha átussza a Su- 
govicát. Csapó József, aki úszni 
nem tudott, legfeljebb egy-két 
karcsapást tudott tenni, neki in­
dult az áradás következtében je­
lentősen megnövekedett víznek. 
Alig tett néhány karcsapácst, ami­
kor aiámerüini kezdett. Fuldokolt 
és alábukott, majd segítségért 
kiáltott, társai azonban nem vet­
ték segélykiáltozásait azonnal ko­
molyan. Nem nagy távolságban 
jött egy csónak is, de az sem 
ment a fuldokló segítségére s így 
történt, hogy a fiatal szabósegéd 
akkorára a viz alá merült, mire a 
társai segítségére siettek, Csapó 
József holtteste ezután nem is 
került elő többet.

Csapó József 17-én jött el szü­
leitől, Dombóvárról Bajára mun­
kát keresni 18-án lépett be Bi- 
bocsay Károly úri szabó üzletébe. 
Babőcsay pár nap alatt szorgal- 
galmas szolid jó munkásnak 
ismerte szerennsétlenül járt uj 
segédjét.

A tragédiáról értesítették a 
mentőket, akik két és fél órán át

0 KÖZPONTI KERTMOZI 0
1925. augusztus hó 22-én szombaton este fél 9 órai kezdettel.

Bátraké a szerencse.
6 felvonásban. — Ezt megelőzi:

Sara grófnő.

molnár horoggal kifogták Csapó 
József hulláját és a közkórteáz 
raorgue-jába szállították.

A legolcsóbb még aránylag a 
hotelszoba, mert alig kerül na­
ponta 5—6 lírába.

Szórakozásról bőségesen gon­
doskodik a ftirdőigazgatóság, de 
persze, ehhez kell a legtöbb pénz.. 
De ha valaki nem is akar részt 
venni a cselekvő szórakozások­
ban, az kívülről is láthat eleget 
és szórakozhat annyit, amennyit 
akar. Délelőtt ^gyönyörködhetik 
a nyájas idegen, aki nem annyira 
szórakozni akar, mint megrongált 
íüdját helyreállítani, a százféle 
ízléses és báj is íürdőkosztümök- 

■j ben és a beléjük préseit id tnok- 
í ban. Délután és egész éjjel vagy 
I hét hej yen szói a zene, folyik z 
j tánc. És ezt se utolsó dolog itt 
f bámulni és hallgatni, istenem:
I Micsoda szédületes körforgataga 
j gazdag fitogtatásnak, a jókedv- 
s nek és a mulatsághajszolásnak. 

£s fontos, bogy az ilyenféie szó­
rakozásoknak távolról való bámu­
lását az erszény is könnyű szer­
rel elbírja. Azonkívül vannak itt 
nizzai karneválok, hangversenyek, 
velencei éjszakák, görögitiz és 

j lampionos vimíinnepély, tündén 
j kivilágítás, amit úgy kell érteni, 
I hogy a tündérek vannak kiviiá- 
I güva és így tovább. Valami hi- 
I hetet lenül nagyszerű dolog még 
I a „7 Gardy“s bov jazz“ és as 
I „Eiranger^cercle Zamet“, amiről 
i azonban majd csak otthon fogok 
? beszámolni Takács, Klauber és 
j Hochmann uraknak.“

Hilden az élet az 
olasz tenger­

parton.
— Äbb&zisl fűrdőlevól. —

1925. augusztus 19-én.
A F. M. egyik lelkes barátja, j —Vásári heiypénzdijak 

Hänzler Árpád bajai rendőtfőfel- \ uj megállapítása 
ügyelő, aki tüdőcsucshurutját Ab­
báziában a tenger sós, friss, üde 
levegőjével próbálja kúrálni, a 
következő kedves fürdőlevélben 
informál bennünket az abbáz ai 
viszonyokról -.

A keres­
kedelemügyi miniszter legutóbb 
egy rendeletet intézett a törvény­
hatóságokhoz, amelyben elren­
delte, hogy az aranykorona ér­
tékben megállapított vásári tieiy- 
pénzdijszabások tételeit papirko-

Abbázia, mióta olasz kézre rónára számítsák át. A dijaknak
került, elsőrangú, nagyszabású 
viíágíürdővé fejlődött. Itt éppen 
most van a főszezón és Így nem 
csoda, hogy formálisan zsúfolva 
van vendégekkel. Az amerikai 
yenkitől a Lipótvárosig itt min­
den faj és nemzet és felekezet 
képviselve van.

A megélhetés napi 40 líránál 
kezdődik, de viszont el lehet kel­
teni ÍOOO lírát is egy nap alatt.

pap rkoronára való átszámításánál 
57.093 es szorzószám alkalma­
zandó és az 50 koronán felöli 
tételek 106 koronára kerekitendők 
ki. Az esetleges uj tieiypénzdij- 
szabások ezentúl papirkoronában 
készítendők el. Mindazok a díj­
szabások, amelyek a minta-díjsza­
bályzat követelményeinek nem fe­
lelitek meg, megfelelően átaiaki- 
tandók.

Frän keli
és,

Horváth
tóasltoimieiye.lliji.

Kerékpárok, Phönix varrógépek, Mühl­
hausen! kötőgépek, Proíos Írógép kép­
viselete, szakszerű beszerzési forrása ésjflltíll. 
Csapágyeszíergá- 
lyozási készülékek.
Kedvező fizetési 
feltételek mel ett.

1.

1

* I
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* a szerkesztőség >
Szabó Sándor vaskuti malom­

ira ajdonos a papucsos legény 
borából benne visszamaradt s igy 
nem r<v dilható ui széli tempóval 
mSmx\m 19-én fél hét órakor 
a Nemzeti Kávéházban az ilyen, 
a konjunktúra uboraáfájára fei- 
kapaszkc dottak try dórával orvul 
s'tegkísérelí inzultáíni és vasbottal 
meg félem itteni, de a szegény le- 
^éuysk módjára emlékeztető orv 
merénylete nem s került, mert 
amint 6 az én ütésemet, agy én 
ijs pántoztam az ő csapását. A 
további verekedésnek a kávébáz ^ 
publikuma vetett véget olyan ! 
módon, bogy Szabó Sándornak ; 
el kellett lógnia a kávéházból, <• _
mert különben megvámoltak volna j Ctrfusz Ferenc ucca $-■ 
a bőrét. Szabó Sándor ellen 
életveszélyes fenyegetés, köz-

Értesités!
*

Van szerencsém a n. é, 
közönség szives tudomására 
hozni, hogy

műszövő
műhelyemet
újból tizembe helyeztem, ál­
landóan raktáron tarlók min­
dennemű dar»ászt árut.

A n. é. közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok 

kittinő tisztelettel

Ackermann János
műszövő,

’" ?z.

Salamon Sándor
mezőgaz­

dasági 
gépgyár, 

gép és mű­
szaki ke­
reskedés

Baja,
;Vörösmarthy 

Mihály ucca 3.

Telefon : 157.
jiiJTOAy.vwvw

csendbáb »ritás, közbotrány oko- i 
Tih'i,, becsületsértés és orvtániaclás . 
nmén úgy a rendőrségen, mini a j 
bíróságnál megtettem a fel jelen- • 
lést, de egyébként is a jelenlevő j 
detektív megtette az ügyről híva- j 
falos jelentését, Meg kell még j 
jegyeznem, hogy Szabó Sándor- j 
nak gálád merényletéhez testvére, j 
Szabó Gyula böiöndös asszisztált, j 

Baja, 1925. augusztus 19 én. j
Szaulich Antal» i

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. kö- j 

zönség szives tudomására ; 
hozni, hogy a tüzeset után í

ászt. üzemem
újból megnyitottam és min­
denféle épület- és bútorasz­
talos munkát készítek a leg­
szolidabb kivitelben

Ugyanitt egy szép fekete 
tölgyfa-ebédlő olcsó áron 
eladó.

Tisztelettel 
Németh dános.
asztalos mester.

Kölcsey Ferenc, ucca 37.
A kaszárnyával szentben.

ssromiflOWtTMittinitvutwvwx & MWttneisniufflt^'tiwcBKB&taxnt

Grünlmt Miksa

Spíts-tóf'IAíe ídfílíí és
ctemteatáruflyér

ajánl legjutányosabb árban
©í!,5" serit éa
c e m e ntiapc k »t, 

é®
Kiem mi Ue pótot,

clré . I»eF étée éís c« fi­
sa ö * at ölt c « fi v « k e í , 

*Bfi%filépC‘»Öt 
éti «sÖkfilÄ b ® % aí s>t.

ffi.tr kert t é oeket, 
hív gyűrűket. heioa 

ém »itlakispoknt, 
kerti(í<8 és» 

dtezafiél . keritésre, 
e «■«» en t v ály wk a t

■ natetiesa kivivődbe»
téglát-, eeerepet

én ot.iad ?o
építési »nyagst»

Vállai

«»fiwt® fflSK d«ncéít, 
ke.T- rést «* dia ctaáé'ak 
épi*éBét, bármiiyea 

kttthée^Hést:.
Gy év teles» tcieSosi 500. 

Viíroei irodátt s 
Tfizr 1 «tvárt sa. ß. Tei,S84 
Araay Jaooa ss.S. Tel. 132.

Elvállal lokomoblloknak
magánjáróvá, be-nzin- 
Bzemfl gépeknek szívó- 
gázzá való átalakítást, 
mindenféle gépek szak­
szerű javítását, hrnger- 
furások, tengelyek ké­
szítése golyós c* apágyr a 
való átalakításokat, ma­
lomhengerek rovátkolá- 
lását, autogén hegesz­
tést stb. legolcsóbb árban 

szavatosság niellett,

5 hold I
kerti földnek, házhelyeknek, ] 
téglaagyagnak egyaránt al- j 
ka Ima s főid eladó. TELEKI i 
JÓZSEF Sztntjános Kápolna ! 
ucca 12 szám.

it, I $ m i % Ki tu, y « k e í ő ® 
stigma 17 sót, súg. 24 h 

r*$6»á í»i 6 e. »dús *tv t 
mii® Sátefs&m 
GYiBMAT! E11I 

gyegyaa»rtiß»j*
elitrá -f. . >< i, ••

Ajánl mindenféle mez6. 
gazdasági gépeket: f„'rd. 

son traktorokat, „íely
szánt, csépel és vontat,
eredeti vaddisznó jegyfl 
ekéket, eredeti UniCUm 
Drill vetögépeket stb. 
mindenféle műszaki cik 
két, gép és hengerolaj 
benzin, cséplőgópro, 
ták, eredeti Böhler dob 
son. legjobb tejsepara 
torokat stb. olcsó árban 

teljes szavatossággal,

I

t Hosszabb fővárosi « 
l gyakorlattal j

: íámpaernyők, t 
l nyakkendők % 

i készítését l
I minden kivitelben, vale mini ♦ 
■* használt nyakkendők fordító- 1 
J sót öivállalon). Viszont el- <s 
... adásra árengedmény.
5 A u. é. közönség szives, o 
í pártfogását kéri

Acs Józsefeié «
» Tóíh Kálmán u. 51. J
❖ ;>O& 4*-f» o v- a> ❖ tf V t

uláv,lV

ft sj, f. •'
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Fischer Simon
mechanikai üzletében

BAJA, Erzsébet, királyné ucca.

tier áBíj-HO

Portland cement, re toré a biikkfa- 
©asén é© kátrány fedéUen&eat 

Mlacdomn kepkef* :

Spitzer Iülés
BAJA, Budapeeti-n* 9. Vásártér
M’at'tt a*aari«éfi«t hásfcoe »e*IUe«-K. — relcloii 181.

£p^őaatestergk^és építtetek glgyelmébe I
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